

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ УСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ГРОЗНОМ



Документы борьбы и побед

ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ НЕФТИНОЙ ПЯТИЛЕНТИ В ДВА С ПОЛОВИНОЙ ГОДА

Из постановления ЦИК Союза ССР
от 21 марта 1931 года.

В ОБРАЗОВАНИИ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ И САМО-
ОТВЕРЖДЕННОЙ РАБОТЫ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХ-
НИЧЕСКИХ И АДМИНИСТРАТИВНО-КОЗЫСТВЕННЫХ
РАБОТНИКОВ, НАГРАДИТЬ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА ГРОЗ-
НЕВСКУЮ НЕФТИНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — ГРОЗ-
НЕФТЬ СО ВСЕМИ ЕЕ ПРЕДПРИЯТИЯМИ.

ЦИФРЫ И ФАНТЫ

НЕФТЬ ЗА 20 ЛЕТ

• 28 апреля 1920 г. декретом пра-
вительства грозненской нефтяной про-
мышленности обильна народами до-
стигнутое.

• В январе 1921 г. выработана
программа рабочих и переработки неф-
ти в Грозном. За 1919 г. было пробу-
рено на всех промыслах 43,5 метра, а
только за период восстановления про-
мыслов (1921 г.) пробурено 3 440,9
метра.

• В сентябре 1924 г. Грознейте
переработка добычиевой трубы добыча
нефти, а 1 751 000 тонн. По срав-
нению с 1917 г. добыча повысилась
на 14,8 процента.

• 5 июля 1925 г. Совет Труда и
Оборона постановила построить неф-
тепровод Грозный — Туапсе. С октаб-
ря 1928 г. задание оранжевого про-
мышленного было выполнено. Нефтепро-
вод, протяженностью 618 километров,
связал Грозный с Черным морем.

• В 1895 г. в Грозном капиталист-
ским построены два нефтеперегонных
завода. К 1920 г. таких заводов было
шесть. Заводы фактически были
заняты и уже в 1921 г. они выработа-
ли 3 232 тонны керосина. За годы ста-
линских пятилеток выросли новые,
технически оснащенные заводы. По-
строены советские крепости, трубопо-
лосы, коксохимические и очистные установки,
парафиновый завод. Если капиталисты
отбор от потенциала, то в 1939 г. стахановцы
достигли 65—70 тонн, то в 1939 г. стахановцы
переработки первого нефтезавода отобрали
керосина 99,34 проц., а всего световых
нефтепродуктов 95,99 проц.

• В конце 1929 г. начал свою ра-
боту грозненский нефтяной институт.
За десять лет существования испи-
тута выпустил 1043 инженера.

• В апреле 1931 г. нефтепод-
разделения Грозного разработали карты и пра-
вительство о выполнении плана перво-
й пятилетки в два с половиной года.

• В 1933 году по приказу нарко-
на тяжелой промышленности тов. Сер-
го Орджоникидзе началось освоение
нового нефтяного месторождения Мал-
гобек. Вслед за Малгобеком было осво-
ено другой нефтяной район — гора Горекая. Сейчас разведывается тре-
тий нефтяной район в Гудермесе.

